

“村超”扎根非洲“白金之国”田间地头

新华社记者 周楚昀 孙毅

五月底，贝宁雨季来临，闷热潮湿的天气和阵雨，丝毫未能减弱帕拉库市附近村民观看首届“村超”联赛决赛的热情。激烈的对抗和精彩的表现赢得了观众的阵阵欢呼。

25日下午，在帕拉库市美丽城村的中国援贝宁棉花技术援助项目基地旁，随着终场哨响，水坝村队在90多分钟的鏖战以后以1:0战胜对手，夺得此次联赛的冠军奖杯。

当地棉农穆罕默德·格贝哈专门骑摩托车前来观看决赛，支持自己村的球队。他兴奋地说：“比赛非常精彩！感谢中国项目组为我们组织了这次足球联赛！”格贝哈还表示，他也常常来此向中国专家请教棉花种植技术。

贝宁是非洲最大棉花生产国之一，帕拉库是该国重要棉花产区，被称为“白金之国”的棉花是当地众多农民的主要收入来源。

中国援贝宁棉花技术援助项目在帕拉库已有十年，专家们致力于推广棉花种植技术、提供农业机械

技术指导和农物物资援助、培训当地农业技术人员等。

长期的技术援助使项目团队与当地村民建立了深厚情谊。当项目组得知村民的足球场被征用后，决定利用农业机械和废旧材料在驻地附近为他们修建一个新的标准足球场。

“球门是我们和当地员工一起焊接制作的。我们还在球场周围挖了排水沟，以便在雨季更好地维护球场。”中国援贝宁棉花技术援助项目组组长首小勇说。

被命名为“友谊足球场”的场地一经启用，就成为美丽城村及附近村民踢球的首选场地。特别是在农闲时节，村民们常常自发在这里举办球赛。

“足球在当地的群众基础很好，各村也有自己的球队，我们就产生了借鉴国内‘村超’模式的想法，在这里建立类似的联赛。”首小勇说。

2024年3月，项目组在当地村民支持下组织了首届“村超”，汇集

了来自附近6个村庄和帕拉库大学的12支球队，球员包括棉农、拖拉机司机、木匠和学生等业余足球爱好者。比赛采取联赛赛制，于周末举行。

“最初，球场只有一两站着观众。”首小勇说，随着联赛进行，其知名度不断攀升，周边村民纷纷骑摩托车带着孩子前来观赛。到了决赛当天，现场四面都被团团围住，大概有七八百人观赛。

决赛结束后，项目组特别安排了颁奖仪式，为冠军季军队伍以及“最佳射手”和“最佳守门员”等颁发奖牌和奖杯。前三名的球队各获得一头羊，寓意“三阳开泰”的美好祝愿。

“最初我们没有准备奖杯和奖牌，认为物质奖励就足够了。”首小勇说，“但在参赛队员们的强烈要求下，项目组专门从国内定制了这些荣誉性奖励。”

项目组的棉花生产主管阿基卢·阿特斯自豪地表示曾参与球场建设和联赛组织工作。“球场修建好

后，村民们非常满意。当我和中国专家与其他村庄提议举办‘村超’时，得到了他们的一致响应。”

“村超”在中场休息时还加入了包括中国武术和贝宁舞蹈在内的特色文艺表演。活动组织者希望通过“技术援助+村超”的模式，将项目基地不仅打造成传授中国技术的前沿阵地，也可以充当传播中国文化、增进两国人民友谊的平台。

美丽城村村长伊夫·科巴称赞“村超”联赛增进了当地村庄之间的沟通和友谊。“‘村超’足球比赛把欢乐播撒到本地村民心中，让我们更加团结。我希望它能继续举办，也祝愿我们村明年取得更好的成绩。”

首小勇表示，接下来计划挑选联赛中表现优秀的球员，组建一支冠军球队前往中国参加比赛。“我们希望这里举办的非洲‘村超’能走出非洲，带着他们的优秀球队去中国比赛，书写两国人民友谊的新篇章。”（参与记者：李亚辉）

（新华社帕拉库5月26日电）

皮划艇静水世界杯波兹南站中国队摘4金

新华社北京5月25日电（记者公兵）中国皮划艇协会消息，当地时间25日，2024年皮划艇静水世界杯波兰波兹南站举行了多项决赛，中国队摘得4金2银。

这是东京奥运会女子双人划艇500米项目冠军、中国选手徐诗晓/孙梦雅继匈牙利塞格德站后，本赛季参加的第二届世界杯。两站比赛她们均获得该项目冠军，两人自2019年开始配对以来在世界杯场

上保持不败。

当日的比赛中，她们以1分55秒92率先冲过终点。乌克兰组合卢桑/安娜斯塔斯萨以1秒62之差获得银牌。德国组合雅恩/克利姆克收获铜牌，成绩是1分59秒58。

在男子双人划艇500米项目中，东京奥运会亚军刘浩搭档季博文以1分40秒50斩获冠军，亚军和季军被两对波兰组合获得。

在女子四人皮艇500米项目中，李冬莹/殷梦蝶/王楠/孙悦雯以1分32秒78的成绩夺冠。前三名争夺非常激烈，亚军、新西兰组合和季军、波兰组合仅分别比中国组合慢了0.12秒和0.25秒。

在男子四人皮艇500米项目中，卜廷凯/王从康/张冬/董毅以1分21秒36获得银牌，这是四人首次联袂登上国际大赛领奖台。德国组合、斯洛伐克组合分获金、铜

牌。此外，卜廷凯/张冬在男子双人皮艇500米项目中名列第四。

在非奥项目女子单人皮艇200米比赛中，殷梦蝶、王楠分获金、银牌。

据了解，中国队希望通过参加两站世界杯，达到调整状态、观察分析对手的目的。本站世界杯将于26日结束，中国队将返回国内，进行为期七周的赛前训练，7月中旬前往法国，参加巴黎奥运会比赛。

国际中体联足球世界杯中国队包揽男、女冠军

新华社大连5月26日电（记者王镜宇、蔡拥军）2024年国际中体联足球世界杯26日落幕，中国男子一队和女子二队分别战胜乌干达一队和肯尼亚队，双双夺冠。

女子决赛当天率先进行，中国女子二队和肯尼亚队在常规时间里战成1:1平。在随后的点球大战

中，中国女子二队以5:3胜出，从而以6:4的总比分夺冠。

在男子组决赛中，刘诚宇打进两球，帮助中国一队在下半场尾声以2:1领先。此后，中国一队主力门将谢震博因伤离场，屈子杰替补登场。乌干达一队在补时阶段头球破门扳平比分，将比赛拖入点球大

战。屈子杰扑出了对方第四个出场的球员踢出的点球，中国男子一队最终以7:5的总比分笑到最后。

屈子杰赛后说，自己替补上场造成了丢球，觉得特别对不起球队；当时有一部分原因是因为刚上场，还没完全适应比赛节奏；扑出点球之后，自己的压力得到了释放。“这

场比赛困难很多，对手有很多机会，我们一起扛过来了。”他说。

国际中体联足球世界杯的前身是世界中学生足球锦标赛。这项赛事组队参赛方式比较灵活，有的国家和地区派出的是经过选拔的队伍，有的派出的是某个学校的球队，有的派出了多支队伍，也有一些足球强国没有派队参赛。

初夏的德国美因河畔热闹非凡，河上波光粼粼，龙舟竞渡，岸边锣鼓喧天，观众摇旗呐喊。在25日举行的首届法兰克福国际龙舟友谊赛上，中外龙舟队同台竞技，中国民间传统体育文化活动赛龙舟如今在德国收获越来越多的“粉丝”。

作为德国国际化程度最高的城市之一，移民占法兰克福常住人口的一半以上，多元文化成为该市的鲜明特色。

首届法兰克福国际龙舟赛同样具有多元特征，来自中国、德国、法国和意大利等国的22支龙舟队参加了专业组和业余组的250米直道竞速赛。

龙舟赛在热闹欢腾的舞狮表演中拉开序幕。法兰克福市长约瑟夫致辞说，很高兴看到法兰克福市迎来了一场精彩非凡、别开生面的龙舟比赛。他说，该市约有5000名华侨华人，搭建起德国对华沟通的桥梁，为这座国际化城市增添了一抹亮色。“热络的民间交往、蓬勃发展的文化交流和科研合作使中两国增进理解，互利共赢。”约瑟夫说。

中国驻德国大使吴昊致辞说，本次龙舟赛为不同文明交流互鉴、各国人民心相通提供了宝贵舞台。今年是中国广州市同德国法兰克福市建立友好城市关系36周年。广州（南沙）龙舟队此次不远万里来到美因河畔。相信本次龙舟赛将通过文化和体育的碰撞，为中德两国地方交往及人文交流注入新的动力。中方愿与德方各界友人共同挥桨，推动中德关系如龙舟一样劈波斩浪，不断向前。

随着发令声响，配合激昂的鼓点，参赛队员们有节奏地挥动着船桨，奋力向终点冲刺，龙舟不时激起阵阵浪花。岸边的观众齐声呐喊，加油助威。

当天，伴随法兰克福国际龙舟友谊赛的举办，2024年法兰克福中国节也正式拉开帷幕。汉服巡游、国风民乐、古装舞蹈、少林武术、京剧联唱、功夫太极扇等节目，以及中式小吃、中文图书、文化创意等摊位让观赛的民众体验了丰富多彩的中国文化。美因河岸边开设的红旗电动汽车展示区吸引许多当地人前来咨询，在展车旁合影的人络绎不绝。

中国驻法兰克福总领事黄映场表示，接下来中德各界将共同举办多场经贸、文化、青年、民俗等主题活动，期待在全面展示中国经济社会风貌的同时，为中德携手加快绿色发展、倡导低碳生活、塑造可持续未来带来广阔新机遇。

法兰克福德中友好协会会员贝恩德·迪尔说，他曾访问中国十余次，对中国文化印象深刻，如今在美因河上的一艘艘龙舟让他回想起在中国愉快的旅行和见闻。“很高兴参加今天的活动，并再次体验纯正的中国文化。”

德国黑森州欧洲及国际事务司司长博喜文告诉记者，他非常赞赏本届龙舟赛，“龙舟竞渡、中国美食和文化活动让人们相聚在一起共叙友谊。这不仅是体育的魅力，更是中国文化的魅力”。

（新华社法兰克福5月25日电）

「这不仅是体育的魅力，更是中国文化的魅力」
——记首届法兰克福国际龙舟友谊赛

新华社记者 单玮怡 刘向

鲁德获日内瓦网球公开赛冠军

新华社日内瓦5月25日电（记者单磊）尽管一天打了两场比赛，但挪威选手鲁德依旧保持了极佳的竞技状态，直落两盘击败赛会“黑马”马哈奇，获得男子职业网球选手协会（ATP）250日内瓦公开赛男单冠军。

由于下雨，原定24日下午举行的鲁德与意大利选手科博利的半决赛被推迟到25日上午举行。二号种子鲁德苦战三盘，在先失一盘的情况下扳回一盘，并在抢七赛中艰难击败对手，晋级决赛。

鲁德决赛的对手是非种子选手、捷克的马哈奇，后者在24日的半决赛中2:1战胜世界排名第一的

焦科维奇，爆出赛事最大冷门。决赛中，马哈奇丝毫没有第一次打入ATP赛事决赛的紧张，反而以5:3领先，只差一局就可以拿下首盘比赛。但鲁德随后连续破掉马哈奇的发球局，连胜四局，以7:5拿下首盘。

第二盘鲁德完全发挥出自己的优势，对马哈奇的发球也更加适应，最终6:3获胜，第三次获得日内瓦公开赛的冠军。

赛后，鲁德说：“他（马哈奇）差点赢了第一盘，但这就是网球，有时候也不那么公平。这一周的比赛很不容易，每场比赛都很艰苦，天气也不太给力。我现在非常高兴，能够在这里再次获胜感觉非常好。”

肯尼亚人切贝特打破女子万米世界纪录

新华社北京5月26日电（记者曹奕博、吴俊宽）肯尼亚运动员切贝特在美国尤金当地时间25日以28分54秒14夺得普雷方丹经典赛女子10000米冠军，同时打破该项目世界纪录。

本次比赛被肯尼亚国家队视为巴黎奥运会男女万米项目选拔赛。

切贝特在接受采访时表示，参加本站比赛的初衷是通过队内选拔进入奥运会，并没有将重心放在挑战世界纪录上，但在比赛中感觉身体状态很好，于是在后程发力。

将此前埃塞俄比亚名将吉迪在2021年创造的29分01秒03的世界纪录提升将近7秒，成为世界上第一个在场地万米中跑进29分钟的女运动员。

切贝特在接受采访时表示，参加本站比赛的初衷是通过队内选拔进入奥运会，并没有将重心放在挑战世界纪录上，但在比赛中感觉身体状态很好，于是在后程发力。

两小将立功 曼联力夺足总杯冠军

新华社伦敦5月25日电（记者张薇）凭借两位不满20岁小将的进球，曼联25日在伦敦的温布利球场2:1力克卫冕冠军曼城，以足总杯冠军为不算如意的一个赛季收尾。

面对刚刚史无前例实现英超四连冠的曼城，本赛季英超仅排名第八的曼联拿出了更胜一筹的表现。开场后尽管“蓝月亮”一如往常地占据控球优势，但在曼联严密有序的防守之下难有威胁。

第30分钟，“红魔”瞅准机会发动快速反击，曼城左后卫格瓦迪奥将球交给本队门将奥特加，但他的头球跃过了出击的奥特加，给了加纳乔施射空门轻松得手的机会。

一波未平，一波又起。仅9分钟后，拉什福德从左路大范围转移给右路的加纳乔，后者横传禁区中路的费尔南德斯，最后由葡萄牙人助

攻插上的英格兰小将梅努破门。

被动局面下，曼城主帅瓜迪奥拉下半场不仅对后卫线进行了调整，还用多库换下了中场核心德布劳内。表现活跃的多库的确给曼城注入了更多能量，让曼联的后卫线承受了更多压力，但最终曼城只是由这位比利时人在第87分钟时低射命中，1:2未能改写败局。

尽管新赛季能否继续担任曼联主帅仍是未知数，但荷兰教头滕哈格表示，他刚接手时曼联就是一团麻，“现在我们只有起色，但还没达到我们想要的程度。”

“足球就是要赢得奖杯。我想打出最棒的足球，充满变化的攻势足球，但最终还是要赢得比赛，赢得冠军。今天我们就是以这样的心态去比赛，我们只有这一个机会，然后我们抓住了。我为球员们和俱乐部的工作人员们感到十分骄傲。”

意甲：AC米兰平萨勒尼塔纳

5月25日，在2023-2024赛季意大利足球甲级联赛第38轮比赛中，AC米兰队主场3比3战平萨勒尼塔纳队。

这是当日，AC米兰队球员吉鲁（左）庆祝进球。本场比赛是吉鲁为AC米兰队效力的最后一场比赛。（新华社发）



谢震业：

巴黎奥运会目标跑满八枪

新华社杭州5月25日电（记者夏亮）25日，中国田径街头巡回赛（以下简称“街头赛”）2024赛季第二站在杭州武林广场举行。因赛前训练出现不良反应，主场作战的谢震业最终并未在男子100米比赛中出战。谈及即将到来的奥运会，这位男子200米亚洲纪录保持者表示目标是在巴黎跑满八枪。

目前，谢震业已经手握男子4×100米和男子200米两个项目的巴

黎奥运会入场券。谢震业表示，接下来将争取一张男子100米的奥运会入场券，“非常期待自己巴黎奥运会能够跑满八枪”（如果选手在100米、200米和4×100米三个项目中都进入到最后的决赛，那么他至少需要参加8轮比赛）。

按照计划，本次比赛原本是谢震业本赛季在国内的首次亮相，也是他在出征巴黎奥运会前的重要练兵。不过由于在24日的训练中

出现不良反应，谢震业最终没有

出战。谢震业表示，由于临近巴黎奥运会，训练强度提升，伤病反复，跟腱出现了水肿的情况，最终听从医生的建议不得不放弃本次比赛。“以不是很好的状态来比赛，无论对对手还是特意来到现场的观众，都是一种不尊重的行为。巴黎奥运会就在眼前了，万一加重了伤势，对于后面的恢复和备战会有很大影响，纠结了很久才决定不得不‘放鸽子’，实在是不好意思。”

男子100米比赛，最终江苏选手隋高飞以10秒33的成绩夺得冠军。本次街头赛另一项女子跳高比赛，河北选手刘朋毅以1米90的成绩折桂。

值得一提的是，为了将体育赛事的流量转化为文旅消费的增量，当晚由杭州市体育局、杭州市商务局和杭州市文化广电旅游局共同主办的杭州市“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动也同步启动，杭州“体育三进”地图也正式揭晓。